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A SZERKESZTŐSÉGI IRODA HIRDETÉSI DIJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

a Széchenyi-utczában van. Egy ezési oltal mirdetés ára 48 Kor. Emnél kevesebb aránylag számittaik, Egész évre.. 12 kor Évnegyedre. . . . 38 kor. 

, . . i . . . i évre.. ám ára 24 fillér. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Kéziratok nem adatnak vissza. Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

A kisiparosok létérdeke. legfeljebb enyhiteni, de teljesen kiküszöbölni hogy az új irány egészen elsőpörje őket. 

nem lehet. A kisiparos ugyis nagyobbára Nem kellene tólük ez irányban az állami 

A kisiparosok egy küldöttsége járt nem- üzletekbe szállitja árúit, tehát ugy sem önálló, támogatást és segélyt megvonni. Mert a 

régiben a kereskedelmi miniszternél, hogy álljanak be a kisiparosok gyárakba, vagy nagy küzdelemben, melyet a gyári ipar a 

előadja panaszát. Isten tudja, hányadik ilyen alakitsanak beszerzési és termelési szövetke- kisiparral évtizedek óta folytat, a kisipar 

miniszterlátogató küldöttség volt ez. Ezuttal zeteket és legyenek így a gyári ipar egyes határozottan a gyengébb fél. Olyannyira 

czipészekből állott. Erősen kikeltek a czipó- tagjaivá. gyenge, hogy bukása előrelátható, ha segit- 

gyárak létesitése és ezeknek állami segélye- Méltányoljuk a kereskedelmi miniszter- ségére nem sietnek. 

zése ellen, mert a gyárak egyenesen elra- nek azt a szándékát, hogy a hazai ipart Nem lehet a hazai ipar pártolásának 

gadják szájok elől a kenyeret. nagyra nevelje. Tényleg azt csak a gyári czélja, hogy sok százezer ember, a nemzet 

A panaszban nagy igazság rejlik. A ipar fejlesztésével lehet elérni. Ámde azt hasznos tagjai tönkremenjenek. A hazai ipar 

gyár aránylag kevés munkással, gépek segé- hisszük, hogy a kisipart e mellett nem sza- támogatásának ellenkezőleg feladata, hogy 

lyével jelentékenyen nagyobb eredményt ér bad a sülyedés lejtőjén magára hagyni. A az általános jóllétet gyarapitsa és így a kis- 

el, mint a kezével dolgozó kisiparos. Régi kisiparosok nem állhatnak be mind gyárakba iparosnak is legyen belőle haszna. 

panasz ez és alig van kézmives, aki kemény munkásoknak A gyárak nem nyujthatnak Ajánljuk tehát a kisiparosoknak az egye- 

szavakkal ne illette volna az ördögi masi annyi munkásnak keresetet. Ez idő szerint dül segitséget nyujtó szövetkezést, mely az 

nákat. még semmi esetre sem. A kisiparosoknak állam részéről is bizonyára felkarolásban és 

A kereskedelmi miniszter most hosszu felszerelésök, szerszámaik is vannak, melyek segélyezésben fog részesülni. Erre már több 

leiratban, melyet minden illetékes tényező- értéke majdnem egészen elvész, ha gyárak- példa van. 

nek elküldött, válaszolt a czipész-kisiparosok ban dolgoznak. A beszerzési és termelési 

nála járt küldöttségének panaszaira. Máskor szövetkezetek eszméje - amilyen üdvös is Vármegyei közgyülés. 

az ilyen válasz csak a szakkörök figyelmére máskülönben - nem teheti a kisiparost a 

tarthat számot és rendesen csak a szaklapok gyárak számbavehető versenytársává. A nyers- A vármegye törvényhatósagi bizottsága ok- 

szoktak vele tüzetesebben foglalkozni. Most anyagot az ilyen szövetkezet, mely kezelési tóber 11-én tartotta meg őszi rendes közgyüléset 

az egyszer azonban az adott válasz kilép a költségekkel van megterhelve, sohsem kapja id. br. Bornemissza Károly főispán úr ő méltósága 

szakkeretből és a kereskedelmi miniszter elvi oly jutányosan, mint a gyár, a szállitásoknál elnöklete alatt, ki küldöttség által hivatván meg, 

álláspontjáról nyujt felvilágositást, mely álta- is csak jelentéktelen szerep jut e szövetke- az elnöki széket 10 órakor elfoglalta és üdvözölve 

lában minden kisiparosnak fontos, hogy ne zeteknek a gyárak mellett, mely utóbbiak az egybegyülteket, a közgyülést megnyitotta. 

mondjuk életbevágó érdekeit érinti. állami támogatásban részesülnek anyagilag A tárgysorozat felolvasása után tudomásul 

A hosszu leiratnak veleje röviden ez: is, erkölcsileg is. vette a közgyülés a számonkérőszék jelentését, 

A czipóbehozatal túlságosan nagy volt eddig Belátjuk, hogy a miniszter kényszerü az alispánnak a házi pénztár megvizsgálásáról szóló 

hazánkban. A miniszter két alternativa előtt helyzetbe jutott és hogy a honi ipar érde- jelentését, valamint a közigazgatási bizottság fel- 

áll Vagy a kisiparosok érdekeit kell első kében mást alig tehetett. Mégse hihetjük, évi jelentését, melyek mind megnyugtató adatokat 

sorban biztositani, vagy pedig a honi ipar hogy a kisiparosok ügyét egészen elejtette tartalmaznak. 

előmozditásával a külföldről való behozatal- volna, ami abból is kitünik, hogy a szövet- Ezek után az állaudó biráló, igazoló, egész- 

nak túltengését kell ellensulyozni. Utóbbira kezést ajánlja nekik. Tényleg ez az egyedüli ségügyi, lóállitási, mezőgazdasági, közigazgatási 

szánta el magát - ami csak megfelelő mód, mely sikerre nyujt kilátást. A szövet- bizottságokat, valamint a központi választmány 

számu gyár létesitésével érhető el - mert kezési eszmét sokkal erélyesebben kell a tagjait választották meg. Ezeknek névsorát tér- 

a gyár és kisipar közti ellentétet már csak kisiparosoknak felkarolniok, ha nem akarják, szűke miatt a jövő számban fogjuk közölni. 

é6 tó éi Szólás módok. Érdekes megfigyelni, hogy kergetik lóhalálba, mint a kopót. Végül is: szar- 

A zolnok-Doboka tározája az emberek a tulajdonságaikra, a cselekvéseikre az vas hiba, mikor a szajkó módon fecsegőnek szavai 

állatvilágban szeretnek hasonlatot keresni. Az ÁAl- közül kilóg a lóláb. A mai fiatalságnak csigavér 

latvédelem Péterfi Tamás gyüjteményéből közöl foly ereiben. Némelyeknek disznó szerencséjük 

Október 6.' nehányat. A leghasználtabbak közöttük ezek: van, pedig annyit értenek a mesterségükhöz, mint 

Borulj le nemzet, gyásznak napja van!/ A szabó : kecske, az ügyvéd: piócza, az anyós: a ló az ábéczéhez. Farkasszemet nézünk. Az ifju 

Bitóra vittek sok nemest, nagyot; sárkány, a bogárszemű kis leány: liba. A tolvaj: mint a lepke, csapodár és akad, a ki lépre megy, 

Envéred irta gyásztörténetét, jó madár, de arról sem tehet, hogy szarka ter- pedig soknak sas orra, barom állása van s ugy 

Midőn a végsóhaj is megfagyott. mészete van. A tudós: bagoly, hanem azért a fele- pislog, mint a béka. Ugrál ide-oda, mint a bak- 

sége: kacsa, mert sokat hápog. A város legszebb kecske, begyeskedik, nyujtózik illetlenül, mint az 

Rég volt, hogy könnyeinké lett e nap, leánya: páva, pedig nincs több esze, mint a tyuk- agár és könnyen él, mint a here. 

De vérbetüt feledni nem tudunk; nak. Az énekesnő: csalogány, hanem azok közt is 

Szivünkben ég egy szám, s egy szó: Arad, ritka, mint a fehér holló, a kinek jó hangja van. A miniszter ur nem fogad. Jelenet az egyik mi- 

S a legsötétebb sirhoz visz utunk. A költő gondolatai: szárnyra kelnek; hattyudalát niszter előszobájában. Szereplők: a fogalmazó, egy polgár, 

irja meg és sokszor rámondják, hogy bogarai van- é8y nagyságos, egy méltóságos ur. Idő: a miniszter fogadó 

nak. A hitelezők szemtelenek, mint a verebek, napján, délután 2 óra ; 

, . . A miniszter (kiszól szobájából) : Fogalmazó ur, ma 

csipnek mint a darázs. A pap a nyáját őrzi AZ hem fogadok. Nem vagyok itthon ! 

álmos cseléd lefekszik a tyukokkal (korán), nap- Fogalmazó: Parancsára, kegyelmes uram. 

közben pedig ugy halad a munkájával, mint a 

rák, pedig sokat akar, mint a szarka. Vannak em- 

Borulj le nemzet, áldd a föld porát! 

A melyben ök nyugosznak csendesen, 

Hisz' vértanut siratni nem elég, 

Száz nemzedéknek hulló könnye sem / a Öt percz mulva. 

Emlékeinkkel átok meg nem fér, 
Egy polgár. (Alázatos hajlongások között belép ) 

ek, akik ravaszabbak a rókánál és lóvá ik . Mi 

Mert szebb, midőn egy nép imája kér 
berek, akik ravasza b és óvá teszi Fogalmazó: Mit akar ? 

Engesztelést a korszak vétinek barátjaikat, de ez is a barátok szamársága miatt Polgár: A kegyelmes ur.. 

/ i esik meg. Ha két ügyvéd veszekedik, tudjuk, 
hogy Fogalmazó: (A kezével int.) Elmehet. 

Áldó igét az értünk holtakér. 
Polgár : Ugy tudom ma... ; 

egyik varju a másiknak nem vájja ki a szemét. ; 
A : Fogalmazó: Maga nem tudhat semmit, ha tud, azt 

A félénknek nyul szive van, a kit mégis . 
sem jól tudja. 

behálóznak olykor. Lehet szeretni, mint a gerle, Polgár: Fogadó nap van... 

csókolózni, mint a galamb, de azért szép a darázs Fogalmazó: No tessék! Most még jobban akarja 

derék és bárány szelidség is. Király: az oroszlán, tudni, mint én. 

álnokság: a kigyó, hűség: a kutya, de a falánk Polgár: De kérem. 

; ber: sáska ki mindezektől eltekintve lehet: Fogalmazó: Rettenetes ember. Értse meg már végre, 

s Alkalmi költemény, irta: dr. gróf Wass György, emDber: a mindeze elfekiníve et: nhogy a kegyelmes ur nem fogad. (Nyomósan.) Erti, nem 

elszavalta a deési nemzeti szinházban: Jeskó Ariadne. medvejárásu (czammogó). A végrehajtó: vámpir. fogad. 

í Ha egyszer a nép járomba hajtja a fejét, ugy Polgár (miközben elmegy): Értem. 

Borulj le nemzet, gyásznak napja van / 

Könnyezve ünnepeld e szent napot, 

De felszáritva könnyed igy kiálts : 

Ki értünk halt, az nem lehet halott / 
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Deés városában tartandó képviselőtestületi 
tagok választására elnökül Voith Gergely kir. 

tanácsost küldötte ki. 

Tárgyalta a közoktatásugyi miniszternek a 

deési gymnasium fejlesztése tárgyában kiadott 

leiratát és Deés város felterjesztésére elhatározta, 

hogy a kifejlesztés tárgyában felír. 

Megállapitotta a vármegye 1902. évi költ- 
ségvetési előirányzatát és elfogadta a Ferencz- 
rendiek bérház-alapjának múlt évi zárszámadását, 

Az alispán előterjesztéséből meggyőződvén a 
bizottság, hogy a kegyeletház költségfedezet hiá- 
nyában tovább fenn nem tartható, elhatározta, 
hogy azt a kórház kibővitésére eladja, az ápolta- 
kat illetékes községeik gondozására utalja. Az 
épület értékét 30 ezer koronára becsülte. 

A tiszti nyugdíjalap javára 1, a gymn. fel- 
szerelés czéljaira 1/,, a székház épitési alap czél- 
jaira 1, összesen 21/.0/, pótadó kivetését enge- 
délyezte. 

Társtörvényhatóságok átiratait tudomásul 
vette és elhatározta, hogy Szabadka város átira- 
tára, melylyel a szegényebb magyar családok és 
kisgazdák sorsának javitását akarja, hasonló érte- 
lemben felír. 

Hatályon kivül helyezte Deés város képvi- 
selőtestületének telekeladásra vonatkozó határo- 
zatát, mert a gymnasium épülettel szemben lévő 
üres 3-ik számu telket az eladott összegnél érté- 
kesebbnek találta. 

A közgyülés jóváhagyó tudomásul vette Deés 
és Szamosujvár városának tiszti nyugdíj, kövezet- 
alap és gyámpénztárának múlt évi zárszámadásait, 
a községek 1900. évi zárszámadásait és 1902. évi 
költségvetését, Csáki-Gorbó, Révkápolnak, Kupsa- 
falva, Kecskés községek, továbbá az oláhfodorházi 
és szükeréki kör községeinek pótköltségveté- 
seit, stb. A nagypénteki ref. társaság részére pedig 
100 kor. segélyt engedélyezett. 

Több apró tárgyról a jövő számban irunk. 

- Mlasslcs a tanfelügyelőkhöz. Wlassics Gyula köz- 
oktatási miniszter rendeletet küldött a tanfelügyelőkhöz, 
melyben szigoruan hangsulyozza az iskoláknak minden év- 
ben való látogatását. E látogatásokról a tanfelügyelőknek 
részletes jelentésben kell beszámolniok. Különös gondot kell 
forditaniok annak a megvizsgálására, hogy a magyar nyelv 
tanitása az iskolákban sikeres volt-e, vagy nem; ha nem 
volt sikeres, mi lehetett az oka? Volt-e minden tanulónak 
könyve, iskolaszere, jártak-e pontosan az iskolába s a 
közvetlen ellenőrző hatóság megfelelt-e pontosan ebbeli 
tisztének? Végül a tanitók képzettségéről, tanitói ráter- 
mettségéről, társadalmi és hazafias magatartásáról is be kell 
számolniok. Mind figyelemre méltó dolgok ezek s arról 
tanuskodnak, hogy a miniszter komolyan s nemesen fogja 
fel hivatását. A népoktatás ügyének fejlesztése a messze 
jövőbe kiható s a legnagyobb jelentőségü feladat. 

- Belügyminiszteri körrendelet a birói le 
tétek tárgyában. A magy. kir. belügyminiszter 
88165-1901. sz. a. valamennyi vármegye és vá- 
rosi törvényhatósághoz a következő körrendeletet 

Öt percoz mulva. 
Egy nagyságos ur: Á, jó napot kedves fogalmazó ur. 
Fogalmazó: Jó napot kivánok. Parancsol... 
Nagyságos ur: Csak kérem, kedves barátom. Egy 

kicsit sietek. Szeretnék hamar átesni ezen a csekélységen. 
Ugy-e a névsor élére teszi a nevem. 

Fogalmazó: Igazán sajnálom, de... 
Nagyságos ur (közbevág): Csak nem tagad meg 

ilyesmit - tőlem. 
Fogalmazó: Fájdalom, nem tehetek mást. A kegyel- 

mes ur nem fogad. 

Nagyságos ur: Ez baj. Hüm, hüm... 
Fogalmazó: Milyen ügyben méltóztatik ? 
Nagyságos ur: Még mindig az a régi. 
Fogalmazó: Most már hiába, de majd én utána nézek 

ennek a dolognak. Az ilyesmi soha sem árt. 

Öt percz mulva: 

Egy méltóságos ur: Sietve jön. 
Fogalmazó úr: (Fölugrik.) Jó napot méltóságos uram. 

Szolgálhatok. 
Méltóságos ur 

benn valaki ? 

Fogalmazó: A kegyelmes ur egyedül. 
Méltóságos ur: Hisz akkor pompás. (Az ajtó felé 

indul.) 

Fogalmazó : Bocsánat, de... 
Méltóságos ur: Nos ? 
Fogalmazó: A kegyelmes ur nem fogad. Azt hiszem, 

rosszul van. 
Méltóságos ur: Jól van, jól, barátom. Sohse aggód- 

jék. (Megveregeti a vállát.) Majd megmondom a kegyelmes 
urnak, milyen buzgó hivatalnoka van. ! 

Fogalmazó: Ó, kérem... 
Méltóságos ur: Potomság. (Kopogtat s benyit a mi- 

niszterhez.) 

(A miniszter ajtajára mutat.) : Van 

intézte: „Az igazságügyminiszter úr egy előfordult 
konkrét esetből folyólag arról értesitett, hogy egy 
kir. járásbiróságnál a járásbirót két olyan összeg- 
nek elsikkasztása látszik terhelni, melyeket a me- 
gyei árvaszék hagyatéki ügyekben postautalvány 
mellett küldött a járásbirósághoz. Ezek az össze- 
gek, ha az árvaszék és a postahivatal a birói leté- 
tek kezelése tárgyában 1881. évi deczember hó 
6-án 39425. I. M. sz. a. kibocsátott rendelet 12. 
§-ában foglaltak szem előtt tartásával járnak el, 
a járásbiró kezeihez nem juthattak volna. A kér- 
déses összegeket ugyanis a járásbiró csak úgy 
kaphatta kézhez, hogy a fennebb emlitett rendelet 
határozmányai ellenére vagy az árvaszék nem 
tüntette fel a postautalványon, hogy a kuüldött 
pénz birói letét tárgyát képezi, vagy a postahi- 
vatal (a postaszolga) a küldött pénzt annak da- 
czára, hogy annpak birói letétbe tartása fel volt 
tüntetve, a járásbirónak adta ki, a helyett, hogy 
azt a rendeletnek megfelelően az adóhivatalba 
szolgáltatta volna be. Hasonló esetek ismétlődé- 
sének megelőzése czéljából felhivom a törvényha- 
tóságot, hogy a felügyelete alatt álló hatóságokat, 
különösen pedig az árvaszékeket, az előbb emli- 
tett rendeletnek megfelelő eljárás szigorú betar- 
tására utasitsa". Ezen rendeletet ajánljuk az ár- 
vaszékek és a postahivatalok figyelmébe. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Kinevezés. Főispán úr ő méltósága dr. 

Pataky Albert cserneki lakost a csáki-gorbói já- 
rásba járási orvossá kinevezte. 

- Anyakönyvi kinevezés. A belügyi m. kir. 
miniszter Marosán Aurélt a felsőilosvai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé teljes hatáskörrel 
kinevezte. Ugyanekkor Pap Ezekielt az ott viselt 
állásától felmentette. 

- Nyugdijazások. Dr. Daday Ferencz hely- 
beli kir. aljárásbiró nyugdijba lépett. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága október 11-én tartott 
közgyülésében néhai Técsy Kálmán volt árvaszéki 
ülnök és Fodor Sándor volt állatorvos özvegyét 
nyugdijellátásban részesitette, nyugdijazta továbbá 
Rusz Szilárd útkaparót és Zinvel Simon útkaparót 
végkielégitéssel látta el. 

- Választás. A vármegye törvényhatósági 
bizottsága október hó 11-én tartott közgyülésén 
Becsky Bálint aljegyző árvaszéki ülnökke, Dr. Sor- 
bán Vilmos h. jegyzőt árvaszéki jegyzővé, Hye 
Jenő V-ik aljegyzőt IV. és Dr. gr. Wass György 
közigazg. h. aljegyzőt V-ik aljegyzővé, Dr. Vajda 
Lipót ügyvédet tiszti ügyészi helyettesnek válasz- 
tatott meg. 

- Hymen. Amirás Antal s.-magyarosi keres- 
kedő f. év október hó 6-án tartotta egybekelését 
polgári és egyházi uton, Ó-Radnán, a menyasszony 
szülői házánál, Karácsonyi Simon leányával, Vil- 
mával. 

- Esküdtszék. A kir. törvényszék e hó 8-án 
tartott ülésében az esküdtbirósági tárgyalások III-ik 
ülésszakára, mely előreláthatólag november máso- 
dik felében fog megtartatni, sorsolás útján az alábbi 
esküdteket rendelte be: 

Móricz Károly, Kühbacher Ferencz, Lászlóffy 
Árpád, Páll Jakab, Rettegi Béla, Hering János, 
Papp Norszesz, Horváth János, Pataky László, id. 
Kustár Károly, Tüzes Kacácson, Placsintár Kristóf, 
Veress Imre, Reithoffer Ferencz, Izsáky K. Gábor, 
Nits János, Klein Ignácz, Schönfeld Kálmán, Len- 
gyel Ödön, Szász Lajos, ifj. Papp Mihály, Kászonyi 
Kálmán, Horváth Imre, Br. Pöllnitz Dezső, Veress 
Dezső, Novák Károly, Jakab Károly, Kovrig Albert, 
Klármann Adolf, Voith Gergely. 

- Az Emke igazgatósága Bálint Lajos kendi- 
lónai igazgató-tanitónak kérésére a kendilónai 
Emke-népkönyvtár alapszabályait megerősitette és 
egy teljes népkönyvtárt küldött oda. 

- Tűzoltók zárógyakorlata. A deési önkén- 
tes tűzoltó-egylet zárógyakorlatát folyó hó 6-án 
vasárnap délután 3 órakor tartotta meg a „Po- 
rondon". A gyakorlat állott viznélküli iskola és 
gyors szerelésből és egy vizzeli gyors támadásból. 
Ez alkalommal megemiitendő, hogy úgy az iskola 
és gyors szerelés, valamint a vizszerzés és táma- 
dás gyorsan és szabatosan ment végbe. Az összes 
szerelvények használatba vétettek ezen alkalom- 
mal. A parancsnokságot elismerés illeti meg azon 
dicséretes szorgalomért, melylyel igyekeznek az 
egységes gyakorlati szabályzatot meghonositani az 
egyletben, a mi pedig bizony nem csekély feladat, 
mert még mindig akadnak egyesek, akik a reform- 

törekvéseknek utját szeretik állani. Gyakorlat 
után az egylet tagjai szép sorrendben az Angol- 
szállodába vonultak, hol köztük 3 havi tűzőrségi 
dfjat, 174 korona 20 fillér összegben osztottak ki. 
Ugyanakkor Dicenty Ernő főparancsnok borral 
vendégelte meg az egyesület tagjait. 

= Népfölkelési időszaki jelentkezés. Lapunk 
mult számában jelzett sorrend a népfölkelési idő- 
szaki jelentkezés határnapjaira nézve megváltozott. 
A szemlék tehát a következő sorrendben fognak 
megtartatni: Oláh-Láposon október 14. és 15-én. 
K.-Monostoron október 17-én. M.-Láposon október 
19-én. Nagy Iklódon október 22. és 23-án. Deés 
városban október 24-én, a deési járásban október 
25. és 26-án. Szamosujvárt október 29-én. Nagy- 
Ilondán október 31. és november 2-án, Rettegen 
október 4. és 5-én. Csáki-Gorbón november hó 7., 
8-án és Alparéton november 11-én fog megtartatni 
a népfölkelési ellenőrzési szemle. 

- A Szolnok-Dobokavármegyei Tanitóegye- 
sület folyó évi október hó 19-én és 20-án délelőtt 
10 órától kezdődőleg, Szamosujvárt, az állami 
gymnasium tornatermében tartja meg rendes köz- 
gyülését, melyre úgy a rendes, pártoló, alapitó és 
tiszteletbeli tagokat, valamint a tanügy iránt ér- 
deklődő közönséget tisztelettel meghivja az elnök- 
ség. A tárgysorozat főbb pontjai: Elnöki meg- 
nyitó. Emlékbeszéd Farkas Dávid elhunyt tagtárs 
felett. Évi jelentés az egyesület müködéséről Peres 
Károlytól. A gyakorlati tanitás biráló-bizottsága 
jelentése. A földrajzi pályamunkák birálata Máthé 
Kálmán biráló-bizottsági elnöktől. Felolvasás: 
Mely kertészeti munkálatokra alkalmazhatók a 
népiskolai tanulók s ezen munkálatok közben 
minő tananyagok nyerhetnek feldolgozást ?* Sipos 
Zoltán által. Felolvasás, tartja Szőke Albert a 
„Kötelessége czimü tételről. Kebli ügyek tárgya- 
lása. A jövő gyülés helyének és idejének megálla- 
pitása stb. Jegyzet. 1. A közgyülést megelőzőleg 
19-én d. e. 9-10-ig választmányi gyülés lesz a 
közgyülés helyén, hová a választmány tagjai meg- 
hivatnak. Ez idő alatt gyakorlati tanitást tart 
Esztegár Antal a saját növendékeivel. 2. Októ. 
ber 19-én déelután a város nevezetességeinek meg- 
tekintése. Estve tánczestély a „Tanitók Háza" 
alapja javára. A meghivó a tánczestélyre is 
meghivónak tekintendő. Kültagot mindenki meghi- 
vathat, ha ebbeli kivánságát Voith Gergely tag- 
társhoz (Szamosujvár) bejelenti. 3. A vidéki tagok 
elszállásolásáról gondoskodnak. A jelentkezések 
október hó 15-ig Voith Gergely tagtárshoz kül- 
dendők. 20-án közebéd, melynek ára 3 korona 
20 fillér. Ez iránt is a nevezett tagtársnál kell 
jelentkezni október hó 15-ig. Orbán, elnök. 

- Köszönet. A deési önk. tűzoltó-egyletet 
záró gyakorlata alkalmából Gálócsi Samu 50 drb. 
portorico-szivarral és ifju Décsey és Szilágyi 100 
drb. hölgyczigarettával ajándékozta meg, mely a 
legénység közt szét osztatott. Fogadják a jószivü 
adakozók adományukért az egylet parancsnoksá- 
gának hálás köszönetét. 

- Ülés. A deési polgári olvasókör saját 
belyiségében ma délután 4 órakor választmányi 
ülést tart. 

- Nyilvános köszönet. A deési Erzsébet- 
leányárvaház javára Dapsy Frigyesné 8 kosár, 
Daday Istvánné 1 kosár, Hatfaludy Józsefna 1 zsák, 
Kádár Józsefné 2 kosár, Krémer Lajos 2 kosár, 
Novák János 2 kosár almát, Németh Jánosné a 
nyár folyamán többször almát, Sterba Dezsőné 
pedig 60 paradicsomos üveget voltak szivesek 
adományozni. Fogadják a nemes szivü adakozók 
a deési jótékony nőegylet nevében az elnökség 
hálás köszönetét. Tüzes Karácsonné nőegyleti 
elnök. 

- A deési hitelbank igazgatósága az inté- 
zet részvényeseit folyó hó 27-én délelőtt 11 órára 
rendkivüli közgyülésre hivja össze az alapszabá- 

lyok, eljárási és szolgálati szabályok szükségesnek 
jelentkező modósitása czéljából. 

- A közigazgatási bizottság ülésterméből. 
A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 8-án 
tartotta meg rendes havi ülését id. báró Borne- 
missza Károly főispán úr őmlga elnöklete alatt. 

Az alispán jelentése szerint a közigazgatás 
menetét semmi tigyelembe vehető körülmény nem 
zavarta meg, valamint a személy- és vagyonbiz- 
tonságot sem. A mezőgazdaság terményei szalmás 
gabonákban az egész megyében közepesen alól 
maradt, a tengeri termés betakaritása is foly s 
jónak mutatkozik. Szénatermés gyengeségét pó- 
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tolta a bő sarjutermés. A vármegye területén a 

múlt hó folyamán összesen 17 tűzeset fordult elő, 

a kipuhatolt kár értéke 3746 korona, melyből 

kevés volt biztositva. A tűz keletkezésének oka 

a gondatlanság. 

Az adóbefizetések a múlt év hason havi be- 

fizetéseknél kedvezőbbek voltak. Házadómentesség 

16 esetben, adófizetésre időhaladék 3 esetben en- 

gedélyeztetett. 

A főorvos a vármegye területén az egész- 

ségi viszonyokat általában kielégitőeknek jelzi. 

A főmérnök jelentése szerint úgy az állami, 

valamint a törvényhatósági közútak állapota jó 

és az előirányzott munkálatok befejezést nyertek. 

Az iskolákban a tanitás kezdetét vette és 

azt semminemű körülmény nem gátolta. 

A kir. ügyész jelenti, hogy a törvényszéki 

fogházban a forgalmi létszám szeptember hóban 

138 volt. A kosárkötési iparüzletből 29 kor. 68 

fillér folyt be. 
Az árvaszéki elnök jelentése szerint az árvai 

ügymenet akadálytalan volt. 

- Vendégszereplés. Réthy Laura hirneves 
operetténekesnő testvére Réthy Lina, ki a kassai 
szinház primadonnája, egy deési rokonának láto- 

gatására városunkba érkezett. Többek felkérése 

folytán a jövő szerdán szinházunkban a „Bolond"- 

ban fellép. A kik hallották, nagy elismeréssel 

szólnak erőteljes és jól iskolázott hangjáról, miért 

is ajánljuk őt a közönség figyelmébe. A művésznő 

október 20-ig marad Deésen. 

- Esküvő. Két munkás es vallásos dereék ipa- 
ros család gyermeke: ifj. Kerekes Adolf és Florján 

Zsuzsa kötött házassági szövetséget folyó hó 6-án 

Deésen Szilágyi Albert polgármester anyakönyv- 
vezető előtt és esküdt örök hűséget a menyasz- 

szony szülei házában egybegyült nagy számu rokon 

és ismerős jelenlétében, hol az egyházi áldást 

nagytiszteletü Vásárhelyi Boldizsár adta a szép- 

reményü fiatal párra. Mindkét aktuson tanuk Budai 

Elek és Fülöp József; nászasszonyok: özv. Láng 

Istvánné és Fülöp Józsefné; uyoszolyóleányok: 

Láng Zsuzsa és Kerekes Róza; vőfélyek: Guti 

János és Kerekes Albert voltak. Jelen voltak még: 

ifj. Hegyi Mihály és neje, Balázs Károly és neje, 

id. Kerekes Adolf és neje és Florján József és 

neje, mint örömszülék; Vass István és neje, Tóth 

Sándor és neje. Jakab István, neje és leánya, Mátis 

Sándor és neje, Horváth József és neje, Máté Imre 
és neje, Horváth Jánosné, Basa Lajos és neje, 

Flórián Sándor és neje és Nemes Sándor. Az es- 

küvő után kedélyes estebédhez ült a násznép, 

melynek folyamán számtalan kedves pohárköszöntő 

hangzott el. Ritkán látni oly szolid irányu polgári 

menyegzői lakomát, mint a minő ez volt. Vacsora 

vége felé kezdetét vette a dal, melynek részese 

volt a násznép ifja és örege, papja, násznagyai és 

nászanyái. Éjféltájban kedélyes lassu magyarra kelt 
az össz násznép s csak úgy éjfél után 2-8 óra 

között vett búcsut a fiatal pártól. Titkár. 

- Szolnok-Dobokavármegye tanitótestülete 
a „Tanitók Háza" alapja javára Szamosujvárt, 
1901 október hó 19-én a városi vigadó termeiben 

zártkörü körestélyt rendez. Belépő-díj: személyen- 
ként 2 kor, családjegy 4 kor. A kik meghivót 

nem kaptak és arra igényt tartanak, Szamosujvárt 

Voith Gergelynél, Deésen Budai Eleknél átvehe- 

tik. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk. Kezdete 

este 8 órakor. Jelszó: „Egyszerüség, vidám han- 

gulat !" 

-A szinházi hét. A jövő heti szinházi mű- 
sor igen érdekesnek mutatkozik. Heétfőn az itt 

rég nem látott „"Gerolsteini nagyherczegnő" kerül 

szinre Csongory Mariskával a czimszerepben. Ked- 

den dr. gróf Wass György, e tehetséges fiatal 
poéta eredeti népszinműve: „A falu babonája". 

Csütörtök és szombaton a budapesti magyar szin- 

ház legnagyobb sikerü operett-ujdonsága: „Az 

asszonyregement,4 Csongory Mariskával; ezen ope- 

retthez teljesen új jelmezeket készittetett Micsey 

igazgató a magyar szinház mintái szerint. Szerdán 
Réthy Lina, a kolozsvári nemzeti szinház volt 

coloratur-énekesnője vendégfelleptével: „A bo- 
lond, opera. Pénteken Dunay Árpád hirneves 
majomimitátor, Klischnigg tanár tanitványának fel- 
lépte: „Domi, az amerikai majom" czimű bohózat 
czimszerepében. A szinházi közönség tehát jövő 

héten igen élvezetes estéknek nézhet elébe. A 

keddi, szerdai és csütörtöki előadásokra már kap- 

hatók jegyek a szinházi nappali pénztárnál. 

- Eladó. Két tisztviselő-segélyegyleti rész- 
vény eladó. Magyar-Lápos, 1901 október 10. Vass 

Imre. 

- Szinházi heti műsor. Vasárnap október 
13-án délután „A kis szökevény" félhelyárakkal, 

este rendes helyárakkal „A falu rossza". 14-én 

„Gerolsteini nagyherczegnő" nagy operett. 15-én 

„A falu babonája". 16-án „A bolond". 17-én „Az 

asszonyregement", itt először. 18-án „Domi, az 

amerikai majom". 19-én ,Az aszszonyregementő, 

másodszor. 20-án „Goldstein Számi." 

- Borkereskedők figyelmébe. A tasnádi 
(Érmellék, Szilágym.) összes szőlőhegyeken a szü- 
ret október hó 21-én veszi kezdetét. Az idei 

szüreti kilátások oly kitünő minőséggel kecseg- 
tetnek, a milyen még az utóbbi 10-15 évben 

nem termett. Az eladásra szánt bormennyiség 
átlaga 2000-2500 hectoliter. Papp György, hegy- 

községi elnök. 

- Gyászhirek. Nagy idők tanuja halt el a mult 
héten Szamosujvárt, legidősebb Wohlmann József, 

volt cs. és kir. hadnagy, 1848-1849. honvédfő- 
hadnagy, nyugalmazott városi tanitó folyó hó 9-én 

reggel 6 órakor, 88 éves korában, özvegységének 

2-ik évében végelgyengülésben megszünt élni. - 

Sándor Mózes nyug. m. kir. pénzügyigazgatósági 

számellenőr hosszas szenvedés útán életének 44-ik 

évében Deésen elhunyt. Nyugodjanak békében. 

Irodalom. 

- Az év utolsó negyede annyi ujsággal köszönt be, 
- melyek közt legnagyobb ujság az uj országgyülés lesz - 
hogy művelt ember már igazán nem lehet el ujságolvasás 
nélkül. Ez alkalomból figyelmébe ajánljuk t. olvasóinknak 
a kipróbált jóságu Pesti Hirlapot, mely első helyet foglal 
el napilapjaink között s legtöbb olvasni valót ad napról- 
napra, ami nagyen megbecsülendő körülmény a hosszu téli 
estékre való tekintettel. A lap minden előfisetője, aki három 
hónapon át a Pesti Hirlapot járatta, karácsonyi ajándékul 
díszes kiállitásu nagy képes naptárt kap az 1902-ik évre, 
mely tehát minden más karácsonyi melléklétnél és ajándék- 
könyvnél többet ér, mert egész éven át hasznát veszi az 
olvasó. A következő évnegyedben a Pesti Hirlap Jókai 
Mórtól regényt, Mikszáth Kálmántól és Gárdonyi Gézától 
nagyobb elbeszélést, Dóczi Lajostól tárczákat és költemé- 
nyeket fog hozni, a lap rendes tárczairóin kivül, akik 
közül Tóth Béla az ő napról-napra megjelenő Esti levelei- 
vel méltán hóditotta maga részére az egész művelt ujság- 
olvasó közönséget. Az uj évnegyed küszöbén jobb lapot 
nem ajánlhatunk az olvasó közönségnek. A Pesti Hirlap 
előfizetési ára negyedévre 7 korona; október hóra 2 kor. 
40 fillér. A Divat Szalon czimű dústartalmu és igen prak- 
tikusan szerkesztett, igen szépen kiállitott divatujsággal 
együtt 2 koronával több (azaz 9 korona). A kiadóhivatal 
czime: Budapest, V., Váczi-körút 78. sz. 

Nemzeti szinház. 

Az előző hétről elmaradt egy kiváló ujdon- 

ságnak ismertetése, melyet ime pótolunk. 

A darab Breuxnek problematikus szinműve 

a „Bölcső", melyben a hirneves iró azt a nagyon 

ingó vagy erős igazságot akarja propagálni, hogy 

a gyermek, a bölcső összekötő kapocs házasfelek 

közt, melyet lazítani igen, de széttörni nem lehet. 

Ennek illusztrálására egy nőt állit elénk, ki léha 

férjétől elválik, ujra férjhnez megy, de mohón ra- 

gadja meg az alkalmat, hogy a gyermek beteg- 

ágyánál ujra találkozzék első férjével, első szerel- 

mével, mely aztán elválhatlanná teszi őket. Ez a 

női alak, Laurence, kit Jeskó A. személyesitett, 
egy modern asszony, kinek lénye és szive föltét- 

len érvényesülni akar, de e törekvésében nincs 

bizonyos irányzata, hanem csak sejtelmes és ide- 

ges díszharmoniája vezetik. Nos, ezt a bizonyta- 

lanságot, mely őt a hitvesi kötelessége teljesité- 
sében is gátolja és mind jobban, mind élénkebben 

tereli első szerelme tárgyához, ösztönszerüen és 

természetesen állitotta elénk. Arczán világosan 

láttuk a gyors átmenetek, a finom nüanszok kife- 

jezését és igy a modern nő érzés- és gondolatvilá- 

gának hű ábrázolását dicséretesen oldotta meg a 
tehetséges és édes beszédü müvésznő, ki a taval 

óta is haladt egyet ad parnassum. Georgest Erdős 

K. játszotta, Raymondot Tóth E., Marsant Fényessy 

Dezső sikerült alakitással. Marsanné asszonyság 

szerepében Nagy Mari jó volt. 

Zenei ujdonságul „San-Toyt" adták a múlt 

héten kétszer. Ez egy angol operett. Ezekről az 

ángol zene- és tánczdarabokról azt szokták mon- 
dani, hogy azok szövege léczekből összerőtt váz, 
melyre a zeneszerző, a dekorator, a szabó és a 
gépmester rakétáikat aggatják. A vár mindig 

ugyanaz marad, csak a rakéták változnak... 

Ezek néha sisteregve kápráztatják a szemet, 
néha nedvesen és hatástalanul puffognak el. 

Ilyen San-Toy is. A léczváz a következő: 
Jen-Ho főmandarin leányát San-Toyt fiunak adja 

ki, hogy ne kellessen őt a császár leánygárdájába 

adni, a mi Kinában ugy látszik többféle veszede- 

lemmel jár. San-Toy mégis oda kerül és az elárult 

titok nemcsak őt, de atyját, sőt Csu-Lit is veszélybe 

sodorja. De ha vége jó, minden jó, mert mindenki 

kegyelmet kap és San-Toy férjhez mehet szive vá- 

lasztottjához az angol Bobbiehoz. 

Ezt a sovány mesét csak ugy lehet hosszura 

nyujtani, ha a zeneszerző minden második mon- 

dathoz egy bájos dalt vagy kuplét irt. Jones ze- 

néjének fényes rakétái teljesen fedezik a szöveg 

soványságát. Nagyon szép a Teli holdnak ünnepén 

kezdetü kardal, de a Csuli kupléja se rossz (Van 

ok rajongni, mért, - az uniformisért). Az előadás 

nálunk szép sikert aratott. A czimszerepet Turi 
Sári játszotta. Szép alak volt, megczáfolta azt, a 

mit eddig Kinai nőről állitottak, hogy nem szép. 

Hangja azonban fogyatékos és iskolát óhajt. Poppit 
Zoltán Ilona játszotta s ugy megjelenésével, mint 

diskrét játékával és művészi énekével zajos tap- 

sokat aratott. A komorna szerepében Csongory 

Mariskát láttuk, a ki nemcsak szépen émnekelt, 

hanem valóban szilaj tánczával lábművészeti isme- 

reteiről is tanuságot tett. A férfiak között Fé- 

nyessy Dezső és Német János tüntek ki. Az ő 

humoruk és ötletességőök tartotta fenn az est 

hangulatát. Az igazgató fényes díszletekről, szép 

jelmezekről gondoskodott. A karmester dicsősége, 

hogy ugy a kardalok, valamint a szóló áriák igen 

jól sikerültek. Igen szépen sikerültek a tánczok, 

valamint a záró induló, melyet Szarvasi baritonista 

nagyon szépen adott elő karkisérettel. 

Még egy harmadik ujdonságról is van szó. 

Erről pedig legelőbb kellett volna megemlékez- 

nünk, mert egy magasztos gyászünnepély volt a 

bevezetője, melyet az aradi vértanuk halálának 

évfordulóján rendezett az igazgatóság. 

E kegyeletes napon Dr. Gr. Wass Györgynek 

az újabbkori poéta-nemzedék tehetséges tagjának 

„Október 64 czimü alkalmi költeményét szavalta 

el Jeskó A. Azután allegoriai képlet következett 

s a társulat a Hymnuszt énekelte, mit a közön- 

ség állva hallgatott végig és lelkesen megtapsolt 

Mire ismét felgördült a függöny, Géczy új 

darabját „Amit az erdő meséle láttuk magunk 

előtt. Ez az ujdonság bővelkedik költői szépsé- 

gekben, kaczagtató helyzetekben, jó szerepekben. 

Egy szerelmes pár története, kik sok viszontagság 

után családi szerencsétlenségek árán s a szabály- 

szerü 3 felvonás végén lehetnek egymáséi. 

A vadorzó Erdős Károly igen jó alak volt. 

Pogany Janka Kató leányzó szerepét hatásosan 
játszotta el, nemkülönben Sütő F. szerepét Tóth 
Elek. Ezt a sokoldalu szinészt mindenféle szerepre 

alkalmazzák. Ez nem helyes, mert ilyen körülmé- 

nyek közt megtörténhetik, hogy nem fogják őt 

komolyan venni. Ficzere Tamás és fia Náczi sze- 

repében Németh J. és Baranyai F. mulatságos 

alakok voltak. Apja jobb a fiánál, mint a hogy 

dukál is De nagy Mari sem maradt hátra a süket 

asszony szerepében. Mocsáry Imre szebbnél-szebb 

dalait Zoltán J, Pogány Janka és Szarvasi Jenő 

énekelte, mindhárman elemökben voltak, a siker- 

ért sokat tapsolták őket nemcsak jelenetek alatt, 

de felvonások után is. A darab sikert aratott. 

A múlt héten szinre került még Uriel Akosta, 

Gésák és Bőregér, melyekről együttesen a jövő 

számban foguuk irni. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
Veress Dezső. 

HIRDETÉSEK. 
IRDEMÉNY. 

Közhirré tétetik, hogy az ev. ref. egy- 

ház tulajdonát képező, a leányiskola alatti 

két lakrész, a körfal melletti hét üzlethelyiség, 

a bástya raktárhelyiség, a Laktanya utczában 

lévő bérház és a Kossuth L.-utczában levő 

kerthélyiség 1902. év május hó r-től kez- 

dóődőleg 3 évre ez év oktober hó 27-én 
d. u. 2 oórakor a leányiskola tantermében 

tartandó nyilvános árverezésen ki fognak 

adatni A bérlemények feltételei alólirottnál 

megtekinthetők. 
Deés, 1901 október hó I-én. 

Göczi Károly, 

az ev. ref. egyház kebli gondnoka. 
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Sz. 2118 901. tikv. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A magyarláposi kir. járásbiróság, mint telek- 
adó 

Bilner 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29. 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kir, 

kincstár végrehajtatónak, Mark Málha férj. 

végrehajtást szenvedő elleni 273 kor. állami adó, 

27 kor. 30 fill. adóbehajtási illeték s jár. 

végrehajtási ügyében a deési kir. törvényszek (a 

magyarláposi kir. járásbiróság) területén levő, a 

felsőszőcsi 451. sz. tjevben A. 4- rsz. 868 
koronában ezennel az árverést elrendelte 

hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor Felső-Szőcs 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ( 

1 i á §. oknak az 18809. megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ivgatlan 

becsárának 100/,-át vagyis 86 kor. 80 fillért kész- 

pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. § ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. nov. 1-én 3333. 

sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 

kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 

hez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel- 

mében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 

gáltatni. 

A kir. jbiróság 

Magyar Lápos, 

mint telekkönyvi hatóságtól. 

1901. évi julius hó 16-án. 

Gáspár, 
kir. aljbiró. 

aeeazesasa 

Az onodi Weress család kozárvári 

birtoka 1902. április hó 24-étől kezdve 

egymásután következő több évre 

haszonbérbe kiadó. 
A birtok ezer katasztrális holdnál nagyobb, 

első minőségü és tagositva van. 

Értekezhetni: omodi Weress József 
földbirtokossal Kolozsvár. Kossuth Lajos- utcza 

39. szám, I. emelet. 

évi 
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Sz. 357-1901. végrh. 1-1(280) 

Árveresi hirdetmeny. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szamosujvári kir. járásbiróság 1901. évi 
V. 326/4. számu végzése következtében Dr. Ra- 
monczay László ügyvéd által képviselt Szék város 
nagyközség javára ifj. Sipos János és Fülep János 
Márton ellen 451 kor. 24 fll. s járulékai erejéig 
1901. évi augusztus hó 6-án foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1134 
koronára becsült következő ingóságok, ugymint: 
cséplőgép, disznók, szekerek, ökrök, lovak stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szamosujvári kir. jbiró- 
ság 1901. évi V. 326/4. számu végzése folytán 
451 kor. 24 fill. tőkekövetelés, ennek 1901. évi ápril 
hó 20-ik napjától járó 80/, kamatai, 1/40/0 váltó-, 2 
kor. árv. hird. díj és eddig összesen 135 kor. 30 
fillérben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Széken, alperes lakásán leendő -eszközlésére 
1901. évi október hó I6-ik napjának d. e. II órája 
határidóül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
iugóságok az 1881. évi LX. t.-czikk 107. és 108. 
§-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
igérőnek, becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Szamosujvárt, 1901. évi október 4-én. 

Kolbay Károly, 
kir. birósági végrehujtó. 

Ssz. as.aeeseeee 
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irábti 

és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi október 

3580-1900. tikvi. 3-3(181) 

Hirdetmény. 
Boncznyires község telekkönyvei birtoktago- 

sitás és erdő- s legelőszabályozás következtében 

átalakittattak és ezzel egyidejüleg azokra az 

törvényczikk, az 1889. évi 38. és az 1891. évi 

16. törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdon- 
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 
t-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatott. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29 t.- 
czikk 15. és 17. §-ai alapján - ide értve ezen 

évi 38. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 
lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 38. 
t-cz. 7. Gsa és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
évi 29. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket 6 hónap alatt, vagyis 1901. évi de 
czember hó I5-ig napjáig bezárólag alólirt tkönyvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t-cz. 16. és 18. §-ainak esetében - ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-cz. 5., 6. §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is - a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzeése ellenében ellentmon- 
dással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 6 
hónap alatt, vagyis 1901. évi deczember hó I5-ik 
napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő után ellent- 
mondásaik többé figyelembe vétetni nem fognak. 

3. hogy mindazok, a kik a tjkv átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi 20. t.-cz. szerinti eljárás és 
az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik - ideértve azokat is, a kik a tulaj- 
donjog arányának az 1889. évi 38. t.-cz. 16. §-a 
alapján történt bejegyzéseket sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó keérvé- 
nyüket e tlkvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 
1901. évi deczember hó I5-ig napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidó elmulta után az átalakitáskor közbe- 
jött téves bevezetésből származó bárminemü igé- 
nyeket jóhiszemüű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzé- 
seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 
hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind eg gy- 
szerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A m. kir. jrbiróság, mint elkkönyvi hatóságtól. 
Szamosujvárt, 1901. évi junius hó 10-én. 

Ancean, 
kir. aljárásbiró. 

IRTOK VÉTEL. 200-300 katasztr. 
hold terület körüli tagositott bir- 

tok kerestetik megvételre Szathmár-, 
Szilágy-, Szolnok-Dobokamegyében. - 
Ajánlatok: MOLNÁR MIHÁLY könyv- 
kereskedőhöz intézendők Nagybányára. 

.....s.. 

Eladó tégla. 

Kabalapataka községbem 24,000 
drbjói kiégetett, vastag kemeneze tégla 
ezer darabonkint helyben husz koro- 
náért eladó. Értekezhetni ugyanott (u. 
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Pp. N.-londa) Fogarascher Mártonnal. 
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Sz. 2706-1901. tikvi. 1-1(278) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A magyar-láposi kir. járásbiróság, mint te- 
lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy az Albina 
takarék- és hitelintézet végrehajtatónak Gyorgy 
Lup lui Ursz végrehajtást szenvedő elleni 131 
kor. 52 fill. tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 
rehajtási ügyében a magyar-láposi kir. járásbiró- 
ság területén lévő, Haragos községben fekvő, a 
haragosi 3. számu telekkönyvben A I. 1., 83-40., 
42-55. rsz. alatt foglalt ingatlanokra az árverést 
1562 koronában ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1901. évi november hó 9-ik napján d. 
e. 10 órakor Haragos községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartozpak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át vagyis 156 koronát kész- 
pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ban jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881 november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 
Magyar-Láposon, 1901 augusztus 24-én. 

Gáspár, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 72-1901. végrh. 1-1(277) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a tordai kir. törvényszék 1901. évi 181. sz. 
végzése következtében Dr. Fogolyán Tivadar ügy- 
véd által képviselt Bors Albert javára, Hirsch 
Leopold ellen 14000 kor. s járuleékai erejéig 1901. 
évi február hó 12-én foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 756 koronára be- 
csült következő ingóságok, u. m. butorok, zongora 
stb. nyilvános árverésen eladatnak. ; 

Mely árverésnek a szamosujvári kir. járás- 
biróság 1901. évi V. 48/4. számu végzése folytán 
14000 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi junius hó 
7-ik napjától járó 50/, kamatai, 1/,0/, váltódíj és 
eddig összesen 328 koronában biróilag már meg- 
állapitott költségek erejéig Nagy-Iklódon, alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1901. évi október 
hó 17-ik napjának délutáni 2 órája határidőul 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok az 1881. évi LX. t.-czikk 107. és 108. §-a 
értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 

igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Szamosujvárt, 1901. évi október hó 4-én. 

Kolbay Károly, 
kir. bir. végrehajtó. 

x M R 

Mellékjövedelem. 
Intelligens urak, foglalkozásukra 

való tekintet nélkül, minden állással 
összeférő mellékjövedelemre tehetnek 
szert. Nem kell hozzá sem szakismeret, 
sem nagy fáradság. 
Barátaik, ismerőseik körében kell 

csak tevékenységet kifejteniök e minden 
kétségen felül tiszteletreméltó mellék- 
jövedelmi forrásnak minél nagyobb mér- 
tékben való kiaknázása végett. 

Teljes felvilágositás azonnal adatik. 
Akik erre vállalkozni hajlandók, küld- 
jék pontos czimmel ellátott ajánlataikat, 
(melyek rögtön továbbittatnak) Mellék- 

jövedelem" jelige alatt az 

ALTALAÁNOS TUDOSITÓ 
hirdetési osztályához, 

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54. a
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Nyomatott Demeter és Kiss könyvaromdájébari eésen, 1901. t
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